

“高人”送考,加油!必胜!

江苏52.7万考生顺利“考”过首日

“加油!必胜!”昨天在南京一中考点门口,身高2.04米的南京一中高三学生周炜炜举着祝福的牌子显得特别醒目。这位“高人”已经成功征服了美国大学体育总会(NCAA)旗下的名牌大学——刘易斯大学,他要用自己的好运气祝福所有的考生。昨天,江苏高考第一天,52.7万考生在全省317个考点参加了高考,尽管没带证件等“小插曲”也有发生,但考试还是顺利进行。南京市招办的统计就显示,3.7万考生顺利结束了第一天的考试。

实习生 张天一 吴小琴
快报记者 谢静娴 黄艳 邢志刚

关键词:迷糊

马大哈的考生真不少

“老师,你帮我稳住他啊,我立刻回家拿身份证去……”“老师,老师,你过来一下。”金陵中学考点外,李家长着急地喊道。原来,她的孩子直到快进考场的时候才说要身份证,可是他们并没有带。“我家住在下关呢,现在回去肯定来不及啊!”李家长急得不知所措。“没事没事,孩子可以先进去考试,你只要在考试前把身份证送过来就好。”……据了解,在昨天上午的考试中,仅金陵中学这个考点就有两个考生忘带身份证,还有一位考生身份证遗失,但是学校均安排他们先参加考试。

关键词:温暖

妈妈特地准备“如意菜”

天蒙蒙亮时,施妈妈就再也睡不着了,赶紧起床为儿子准备早饭:牛奶、面包、鸡蛋,还有富含营养的小米莲子粥。虽然儿子一个劲地强调自己可以独自去考场,可她硬是悄悄地跟在儿子后面,赶到了考场。

施妈妈告诉记者,儿子准备高考很辛苦,她就负责做好后勤工作。“三天的菜谱我准备好了,没有一道菜是重复的。”施妈妈骄傲地说。第一天中午的菜谱是小青菜肉圆汤,清蒸鱼,茭瓜炒肉丝和炒豆芽。这些菜儿子平时就



南京一中考点,已被美国刘易斯大学录取的周炜炜(中)举牌为同学们打气 本版摄影 快报记者 赵杰

很喜欢吃。更主要的是豆芽又叫“如意菜”,十分吉利。

关键词:坚强

残疾考生坐着轮椅上场

在南京三中和南航附中考点,有两个坐轮椅的身影引人注目。他们并非遭遇意外受伤暂时坐上轮椅,而是因为身有残疾行走有障碍。

在南京三中考点的是南京一中中新班的男生小沈,他小时候患上了脑瘫,走路很困难,在一中三年,他都是靠同学背着上楼。坚强的他希望锻炼自己行走,但总是不断跌倒。他的成绩非常优秀,不仅学校里的功课没话说,雅思也考到了6.5分的高分。在同学和老师的眼里,他是优秀和坚强的代名词。

在南师附中考点的小万是江苏教院附中的一名清秀的女生,她因为一岁时的疾病失去了行走的能力,但却乐观而坚强,高中三年,是全班男生当她的“拐杖”,学校为了她专门建了残疾人坡道,还是为了她,别的高三班都安排在四楼,唯独他们班一直在一楼。但她并不是弱者,而是成

绩优秀,人人喜欢,富有个性的“开心果”。

关键词:服务

个个考生都是“宝”

在人们的眼中,这些正在考试的考生都是“宝”,为了服务他们,大家竭尽全力。今年高考,南京市共设14个考区、32个考点、1284个考场。为了让考生轻松上考场,各考点努力为考生营造良好的环境,校园到处是为考生们精心布置的彩旗、鲜花。“轻松应对考试,把压力留在考场外”等人性化标语让人倍感温馨。一些考点还专门设立咨询台,并做好为考生及时提供相关考试用品的准备。全市各考点均有身体残疾、行动不便的考生所在考场安排在较低楼层,为患“水痘”等疾病的考生启用了备用考场,全市共启用3个备用考场。

关键词:心情

“老爸,考得不错!”

“老爸,考得不错!”小吴考完数学从中华中学考点出来,一脸的轻松,虽然他觉得数学有些



坐着轮椅的考生上考场

难,但还是面带笑容。“如果说太难,老爸肯定会担心的,他比我还脆弱呢!”小吴的笑容感染了吴爸爸,吴爸爸也一脸轻松。

“总算考完了,数学考过以后你就什么都不怕了!”一位妈妈搂着走出考场的女儿,轻声安慰道。小姑娘学的是文科,本来数学就是弱项,所以她最担心的就是第一天下午的这场考试。“是啊,不管成绩怎么样,都已经过去了。明后天都是我的强项呢!”小姑娘开心起来。

最“大胆”考生

5小伙冲刺“少年班” 过一本线就能上中科大

一般高考考生都是17-19岁,可南师附中却有五个小伙子只有十五六岁,也参加了今年的高考。他们是南师附中高二的学生,因为年纪小,品学兼优,被中国科技大学“少年班”相中,只要高考过一本线,就能直接去上大学了!“学校只推荐了他们五人,结果全部通过了中科大的面试和笔试。”老师笑着说。

最幸运考生

弱视考生带放大镜 答的也是特制试卷

昨天,在徐州市第三中学高考考点,有位特殊考生引起了记者注意。这名考生名叫吕万祥,眼睛视网膜脱落,属于三级残疾。高考前,小吕的妈妈和徐州市教育局取得联系,在征得省教育厅同意后,小吕的高考试卷内容和其他考生一样,但字号扩大了。据介绍,这是徐州首次启用“大号试卷”。昨天,小吕带着放大镜,自信地走进考场。

最特殊考生

女生盗窃帮同学还债 法院特许返校赴考

昨天上午,沛县高三学生小欣满怀憧憬地迈进了考场大门。小欣是一起盗窃犯罪案的被告人。她在学校品学兼优,为帮同学还玩网游欠的钱,先后6次盗窃财物17000余元。法院在与学校和家长座谈时,了解到小欣一直品学兼优,还在看守所一再哭着问能否让她参加高考。加上家长已退还赃款,该院决定采取取保候审手段,确保她重返学校高考。

最执着考生

81岁汪侠十进考场 作文只写了300字

昨天下午5:00,文科考生们的数学考试结束了。十上考场的81岁汪侠老人慢悠悠地往外走。“语文我做得不错,写的还是议论文。我是从化学和医学的角度写的,那是我的强项。不过只写了300个字。数学的情况跟去年差不多,就是论证方法和我很多年前学的都不一样了。”汪老嘟囔着说。

绿色科技先行者: 蒙牛荣膺“中国低碳节能优秀企业奖”

低碳经济的来临,也让传统产业摩拳擦掌,纷纷加入到绿色经济转型的世界热潮中。5月28日,第十三届中国北京国际科技产业博览会在北京人民大会堂隆重举行。在这个由国家多个部委共同主办、国内最高规格的国际交流盛会上,世界乳业二十强蒙牛集团作为中国传统产业的代表,历经重重权威评审,在众多高科技企业中突围,一举荣膺“中国低碳节能优秀企业奖”,为传统产业步入绿色低碳时代奏响了凯歌。

传统产业也低碳 蒙牛获奖实至名归

在科博会“第四届中国自主创新评选颁奖”上,获奖企业均为在自主创新、绿色生态等方面做出卓越贡献的中国企业。评委会方面表示,蒙牛多年来在绿色生态方面所作出的

成就有目共睹,此次获得“中国低碳节能优秀企业奖”是实至名归。

在经济社会发展日益受到能源和环境制约的背景下,低碳经济作为应对全球气候变化、保障能源安全的基本途径和战略选择,正在全球范围内得到广泛认同。自创立起就坚持布局“绿色产业链”的蒙牛,早早把握先机,在绿色领域下足了功夫。在蒙牛投资4500万元建立的全球最大的畜禽类生物质能沼气发电厂中,年发电量达1千万度,直接接入国家电网。平均下来,每头奶牛每年能“发电”1000度,相当于为5台家用冰箱提供一年的用电量。这就是广为流传的“一头奶牛既能产奶又能发电的真正由来。”

与此相关,蒙牛也高度重视节能减排与循环经济,投入资金累计超过4亿元。蒙牛着力构建绿色

花园工厂,建设了国内领先的万吨级污水处理厂,先进的多介质过滤器每小时能生产软化水500立方米、纯净水60立方米,处理后的水达到国家一级排放标准,注入蒙牛投资800万元改造的“缘河”,经过沉淀分离后,可直接用于农业灌溉和企业生产。

对于畜牧业等传统行业,低碳既是经济结构调整的重大挑战,也是新一轮竞争的核心竞争力。温家宝总理在政府工作报告中说,要努力建设以低碳排放为特征的产业体系和消费模式。蒙牛集团在发展循环经济、实现资源利用最大化方面做出的成绩,无疑成为了传统企业乃至整个民族企业的佼佼者。

践行绿色十一年 蒙牛再立绿色里程碑

据企业相关负责人介绍:“生

态产业是蒙牛一贯坚持的发展战略。‘中国低碳节能优秀企业奖’对蒙牛绿色成绩的肯定。今后,企业会加大投入,持续关注行业绿色模式的发展,发挥乳业先锋军作用,带动民族乳业走上生态低碳产业之路。”

据悉,蒙牛乳业领导人在不久前向行业同仁和消费者发出了中国企业的首个“绿色产业链倡议”,将优先遴选致力于绿色低碳的供应商和合作伙伴,共建“绿色产业链”;同时宣布未来将启用经过FSC森林认证的更符合环保概念的新包材,以切实的行动,助力绿色乳业的实现。

在绿色低碳领域的诸多作为,也让蒙牛得到了业内的广泛认可。仅最近的半年间,“中国节能减排20佳企业”、“最受关注的低碳贡献企业”、“中国

低碳新锐企业”、“绿色健康企业”等各界权威的评选大奖接踵而来。国家学生饮用奶计划专家委员会主任蒋建平研究员指出,“在绿色战略方面,蒙牛带了好头,显示了企业的创造力,体现了行业的正确发展方向。”

蒙牛负责人在获奖之后表示,企业加大科技研发力度,通过将环保项目纳入生产环节,有效利用生产过程中产生的有机物,保护环境的同时也大大降低了企业的运营成本,初步实现了绿色生态与企业经济效益共同发展。未来将在合理利用开发基础上,继续保护生态草原,动员企业和社会力量,降低能耗,既实现企业的“绿色增长”,同时也能带动更多的民族企业加入绿色生态的行列中来。